

XXIV СЪЕЗД КПСС

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов-трудящихся Горьковской области

№ 38 (3780)
Год издания XXXIV

ЧЕТВЕРГ, 1 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

Москва, 30 марта. (ТАСС). В 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов начал работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Горячими аплодисментами встретили делегаты и гости членов Политбюро Центрального Комитета КПСС.

В зале присутствуют делегации зарубежных, коммунистических, рабочих, национально-демократических и левых социалистических партий.

С большим вниманием делегаты и гости выслушали вступительную речь члена Политбюро ЦК КПСС товарища Н. В. Подгорного.

По поручению Центрального Комитета КПСС товарищ Н. В. Подгорный объявил XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза открытым.

Затем делегаты приступили к формированию президиума, секретариата, редакционной и мандатной комиссии съезда.

Утвержден порядок дня съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии товарищ Сизов Г. Ф.

3. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы — докладчик председатель Совета Министров СССР товарищ Косыгин А. Н.

4. Выборы центральных органов партии.

С отчетным докладом ЦК КПСС выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Делегаты и гости встретили его бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

В. ПЕСТОВ, секретарь РК КПСС

Предстоящие 13 июня 1971 года выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы будут проходить в особой обстановке. XXIV съезд вооружит наш народ конкретной программой коммунистического строительства в девятой пятилетке, в претворении в жизнь которой предстоит принять активное участие и местным Советам депутатов трудящихся.

В минувшем пятилетии Советы района значительно улучшили работу в массах, усилили свое влияние на деятельность промышленных предприятий, колхозов, совхозов и социально-культурных учреждений. Особенно заметно возросла активность в хозяйственном и культурном строительстве Ошминского и Одошнурского сельских и Шайгинского поселковых Советов.

Новые и более высокие требования предъявляются к Советам по выполнению планов девятой пятилетки.

Избирательная кампания уже началась. Созданы агитпункты, подобраны и утверждены их заведующие. В массово-политическую работу включаются пропагандисты, агитаторы и политинформаторы. Задача партийных организаций на данном этапе состоит в том, чтобы полнее использовать все средства и формы идеологической работы с населением, обратив особое внимание на проведение бесед, докладов не только на центральных усадьбах колхозов и совхозов, но и в отдаленных мелких населенных пунктах, а также по месту жительства избирателей.

В центре всей агитационно-массовой работы должны быть материалы XXIV съезда КПСС. Увязывая их с задачами, стоящими перед коллективами промышленных предприятий колхозов и совхозов, лекторы, агитаторы и полит-

информаторы призваны мобилизовать трудящихся района на выполнение планов и социалистических обязательств первого года пятилетки.

Важной задачей партийных организаций, исполкомов Советов в подготовке к выборам является образование избирательных участков и подбор кандидатур в состав участковых избирательных комиссий, от деловитости и организованности которых во многом зависит успех проведения выборов.

Одной из ответственных и кропотливых работ является составление списков избирателей. Любая неточность, допущенная в списках, создает человеку трудности в осуществлении его избирательных прав. Недопустимо механически переписывать избирателей со списков прошлых выборов, ибо это неизбежно приведет к ошибкам. Следует провести подворный обход, побывать в каждом доме, квартире. Только при этом условии можно добиться правильного и полного внесения в списки всех избирателей. Особенно необходимо это сделать в поселке Пижма, селе Тоншаево, где постоянно допускаются случаи, когда многие граждане в списки не заносятся.

Успех избирательной кампании будет зависеть во многом от того, насколько четко и содержательно организуют работу в массах партийные и комсомольские организации, сельские и поселковые Советы.

Опираясь на накопленный опыт, партийные организации и исполкомы Советов должны сделать все для того, чтобы подготовка и выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся прошли на высоком идейном и организационном уровне.

РАДОСТНОЕ СОБЫТИЕ

Я и мои коллеги — животноводы колхоза «Коммунар» — с большой радостью и волнением смотрели по телевизору 30 марта открытие XXIV съезда Коммунистической партии. Мы единодушно одобряем и поддерживаем политику КПСС и Советского правительства, направленную на повышение жизненного уровня трудящихся.

В честь съезда животноводы брали на себя повышенные обязательства: продать государству 18 тонн мяса и 5 тонн сверх плана. Свои обязательства мы выполнили с честью. На день открытия съезда государству продано 24,4 тонны мяса, в том числе 20,5 тонны свинины.

В настоящее время труженики колхоза «Коммунар» готовятся к весенне-полевому работам. Семена полностью доведены до посевных кондиций, на поля вывезено минеральных и органических удобрений значительно больше, чем в прошлом году. Завершается подготовка посевной техники.

Мы заверяем XXIV съезд Коммунистической партии, что взятые социалистические обязательства на текущий, 1971 год, будут выполнены с честью.

А. МОТОВИЛОВА,
свинарка колхоза «Коммунар».

День лектора

25 марта в районе проходил день лектора. В этот день в Доме культуры с. Ошминское состоялся вечер вопросов и ответов. Перед собравшимися с лекцией о международном положении выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов. На многочисленные вопросы присутствующих ответили заместитель председателя райисполкома В. А. Барышев и заведующий отделом социального обеспечения Д. М. Агафонов.

Лекции также состоялись в колхозном клубе д. Зотово, в клубе д. Кодочиги и других населенных пунктах района. А в колхозе «Колос» после лекции, прочитанной зав. отделом культуры И. И. Бураковой, был дан концерт силами участников художественной самодеятельности Тоншаевского Дома культуры.

В. КУДРЯВЦЕВ.

Встречай посевную делами!

В колхозе имени Кирова

Протравливаем семена

Оживленно в эти дни возле Ошарского склада колхоза имени Кирова. Работает машина и около нее суетятся люди с полумасками на лицах, защищающими дыхательные органы от ядохимикатов: идет протравливание семян сухим способом. Обработано уже 15

тонн ячменя и 40 — овса. Это намного больше половины имеющихся семян.

Работой руководит молодой кладовщик Валерий Спиридонов. Заглядывают сюда бригадир и колхозный агроном.

Пройдет день и протравливание семян гранозаном будет закончено. На некоторое время они снова займут место в закромах склада, а придет пора, и они лягут в благодатную почву.

Ремонтируем технику

В Зотовской бригаде, недалеко от фермы оборудована площадка для хранения сельскохозяйственного инвентаря. Прошлым летом и осенью со всего колхоза сюда были свезены плуги, сеялки, культиваторы, косилки, жатки и другие орудия. Тогда же часть машин была и отремонтирована. Прицепные машины к весне готовы.

Основная часть тракторов и

посевной также готова. Последний трактор «ДТ-54» находится в Ошминских мастерских. Его вместе с рабочими мастерских ремонтирует колхозный механик И. С. Перевалов. Скоро трактор выйдет из мастерских и встанет в строй готовых.

Заготавливаем удобрения

В этом году наш колхоз заготовил 3224 центнера минеральных удобрений и 280 центнеров аммиачной воды. Основная часть туков хранит-

ся в складе центральной Ошарской бригады, который выстроен специально для них летом прошлого года.

П. ГЕРАСИМОВ,
агроном колхоза имени Кирова.

Рубежи новой пятилетки

Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции.



Среднегодовой валовой сбор зерна за пятилетие — 195 млн. тонн.

Среднегодовое производство за пятилетие:

мяса — 14,3 млн. тонн,
молока — 92,3 млн. тонн,
яиц — 46,7 млрд. штук,
шерсти — 464 тыс. тонн.

Довести производство хлопка-сырца в 1975 году до 7-7,2 млн. тонн. Фотохроника ТАСС.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

Учеба коммунистов в системе партийного просвещения вступила в завершающий этап. Текущий учебный год проходит в обстановке активной подготовки партии, государства, всего советского народа к XXIV съезду КПСС.

Многие партийные организации уделяют серьезное внимание марксистско-ленинскому образованию, повышению идейно-теоретического уровня коммунистов. Наиболее организованно, при хорошей явке слушателей проходят занятия в партийных организациях Пижемского леспромхоза, «Сельхозтехники», льнозавода, райпотребсоюза, колхозов «Путь Ленина», «Коммунар», совхоза «Ошминский». Пропагандистами здесь являются В. Н. Горячев, Г. А. Петров, Г. А. Киселев, В. Н. Маряев, В. С. Ложкин, Б. М. Бабин.

В значительной мере пропагандистам удалось научить слушателей работать с политической литературой, учебными пособиями, документами партии и правительства, привлечь их внимание к событиям сегодняшнего дня.

Однако, в некоторых школах основ марксизма-ленинизма занятия проходят от случая к случаю, имеют место срывы из-за неявки слушателей, а иногда и самого пропагандиста. Такие явления наблюдаются в партийных организациях колхозов имени Тимирязева, «Малокаменский», имени Ленина, Альцевского СМУ, где секретарями работают П. А. Березин, И. Ф. Шибаев, В. В. Каляпин и Н. М. Синцов.

Некоторые пропагандисты ограничиваются чтением учебника, мало или совсем не используют технические средства, наглядные пособия, не

ведут учета посещаемости. Следовательно, такие занятия в школах основ марксизма-ленинизма мало способствуют развитию у коммунистов интереса к политической учебе.

Нужно отметить и тот факт, что в большинстве школ, где проходят занятия, не привлекается к обучению молодежь, тогда как задача партийных организаций — помогать комсомольцам овладевать марксистско-ленинским мировоззрением.

Партийным организациям нужно проанализировать состояние учебы коммунистов и комсомольцев в школах основ марксизма-ленинизма, повысить требовательность к членам КПСС в повышении идейно-политического уровня, повысить эффективность политического образования.

В настоящее время в системе партийного просвещения наступил ответственный период. В апреле заканчивается учебный год. Следует приложить все усилия, чтобы организованно закончить его.

Одновременно все среднее звено системы партийной учебы переключаются на изучение материалов XXIV съезда КПСС. После изучения материалов съезда рекомендуется провести итоговое занятие в форме зачетов. Пропагандисты должны дать объективную оценку учебы каждого слушателя с учетом их индивидуальных способностей и общеобразовательного уровня.

На партийных собраниях необходимо подвести итоги политучебы за прошедший год и наметить пути улучшения работы школ основ марксизма-ленинизма.

П. ПОЗДЯЕВ,
заведующий парткабинетом РК КПСС.



Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС).

Горьковская область. Делегатом на XXIV съезд КПСС был избран руководителем кормодобывающей бригады совхоза «Запрудновский» Кстовского района Михаил Иванович Гогин. Его бригада систематически получает высокие урожаи. В прошлом году на каждом из 414 гектаров собрано по 209 центнеров зеленой массы кукурузы, а смеси бобовых и подсолнуха — по 171 центнеру на каждом из 480 гектаров. Коллектив, руководимый Гогиним, носит звание бригады коммунистического труда.

На снимке: Михаил Иванович Гогин (справа) и член бригады механизатор Алексей Иванович Чиннов.

В ПИЖЕМСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ

Подарок строителей

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, строители Пижемского леспромхоза брали на себя повышенные обязательства: «Закончить реконструкцию бассейна и строительство окорочного узла общей стоимостью 71,4 тысячи рублей в день открытия съезда — 30 марта 1971 года».

Приложив все знания и умение, дорожа каждой минутой рабочего времени, строители подготовили приемный бассейн к заполнению водой 12 марта, а 20 марта, то есть на 10 дней раньше срока намеченного, были запущены для опробования под нагрузкой окорочный станок, главный транспортер, бревнотаски. Все узлы и механизмы работали четко и бесперебойно. Это свидетельствует о высоком мастерстве и сознательности строителей и монтажников.

Особо следует отметить бригаду плотников руководимую тов. Мальцевым Виталием Ефимовичем, которая

с первого дня и до конца работала на строительстве и реконструкции. Несмотря на январские морозы, хорошо работала на строительстве кирпичного здания для окорочных станков и мастерских бригада каменщиков, которую возглавляет бригадир И. Г. Богатырев. В развернувшимся соревновании не отставали бригады монтажников и электриков под руководством В. И. Разумова и М. И. Морозова.

Каждый работающий на объекте чувствовал личную ответственность за порученное дело. Поэтому не было ничего удивительного в том, что плотник выполнял работы монтажные и слесарные, а электрик копал ямы под столбы для линии электропередач.

Только благодаря слаженности и взаимозаменяемости удалось досрочно выполнить данную работу. Ввод в действие бассейна и окорочного узла — подарок строителей Пижемского леспромхоза XXIV съезду КПСС.

Н. МИЛКОВ.

Передовой опыт

ЗАВОДЫ У ОКОЛИЦЫ

В проекте Директив XXIV съезда партии ставится задача: обеспечить дальнейшее развитие в колхозах и совхозах промышленных производств и промыслов, в первую очередь по переработке и хранению сельскохозяйственной продукции, производству стройматериалов и товаров народного потребления из местного сырья.

Выставка изделий подсобных предприятий и промыслов колхозов открыта сейчас на ВДНХ СССР. На нее представили свою продукцию около 70 хозяйств Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Молдавии, Латвии.

Чего только нет на этом смотре: консервированные огурцы и картофельная соломка, красный кирпич и изумительная инкрустация по дереву, пластмассовая тара... Многообразен ассортимент сельских цехов, многогранны таланты крестьянина.

Вот, например, как поставлено это в латвийском колхозе «Адажи». В хозяйстве немало нестроеного леса. Создали деревообрабатывающий цех и лес, вернее, обычные дрова, идут теперь в дело. Вырабатывают множество полезных вещей — от ручек для лопат до разнообразных сувениров. Из отходов-опилок выходят отличные гипсо-опилочные плиты... здесь не пропадет ничего.

Возить фрукты, овощи для переработки на дальние расстояния в большие города — накладно. Каждый лишний километр сказывается на себестоимости, а перевалка — увеличивает порчу уже собранного урожая.

Молдавский колхоз «Маяк» Единецкого района наладил на месте переработку плодово-овощной продукции. И выиграл. В прошлом году в кассу хозяйства поступило 80 тысяч рублей дополнительной чистой прибыли. А ныне ее размер намечено увеличить вдвое.

Подсобные предприятия и промыслы (их сейчас в колхозах более 170 тысяч) выдали продукции в минувшем году почти на 4 миллиарда рублей. И не только размером прибыли, увеличением производства товаров определяется ценность сельской индустрии. Это еще — и путь к тому, как уменьшить сезонность деревенского труда.

А. ШАПОВАЛОВ,
корр. ТАСС.

ПРОДОЛЖАЕМ ЗАОЧНЫМ СЕМИНАРАМ

Дело партии — дело коммуниста

Коммунистическая партия, весь советский народ с воодушевлением встретили открытие очередного XXIV съезда КПСС. Подготовка к этому важному событию вызвала небывалый трудовой и политический подъем трудящихся нашей Родины. Всенародное соревнование в честь XXIV съезда получило широкий размах, обогатилось ценными начинаниями.

Верная ленинским принципам, ленинским заветам, сильная нерушимой идейной и организационной сплоченностью своих рядов Коммунистическая партия пользуется огромным авторитетом и доверием народа, выступает его признанным авангардом.

С увеличением масштабов и сложности задач во всех областях экономической, политической и идеологической жизни возрастает и роль партии. Следовательно, повышается ответственность каждого коммуниста за свою партию и всей партии за ее членов.

Повышение ответственности коммуниста за партию означает для него прежде всего повышение ответственности за деятельность первичной парторганизации, за ее боеспособность.

Выполняя эти требования, повысилась роль цеховых партийных организаций и каждого коммуниста Пижемского леспромхоза во всех делах. Парторганизации цехов, их члены возглавляют движение за досрочное выполнение установленных планов и принятых социалистических обязательств, за рост производительности труда, за повышение эффективности производства.

При активной работе коммунистов коллектив леспромхоза досрочно выполнил пятилетний план. Успешно выполнены планы и социальность первых двух месяцев текущего года.

Парторганизация Арбинского лесопункта (секретарь тов. Капралов) всегда принимает дейст-

венные меры по выполнению обязательств. Коммунист Г. М. Рогатнев оперативно решает хозяйственные вопросы, а рядовые члены КПСС этого лесопункта, работая на ведущих участках, являются передовиками производства.

Значительную работу по мобилизации коллектива на выполнение планов, по повышению ответственности коммунистов проводят первичные партийные организации Пижемского лесопункта, нижнего склада, склада готовой продукции и гаража, мебельного цеха, узкоколейной железной дороги, ремонтно-механических мастерских, где секретарями работают соответственно С. Н. Шишкин, С. П. Плешков, А. В. Малов, А. Н. Троегузов, И. М. Мотовилов, В. И. Степанов.

Где бы ни трудился коммунист, какой бы пост ни занимал, он наравне со всеми членами КПСС отвечает не только за конкретный, порученный ему участок работы, но и за деятельность партии в целом. Невыполнение своих обязанностей даже одним коммунистом подрывает силу партии, наносит ущерб ее делу.

В период развернутого строительства коммунизма постоянно возрастает роль партии в жизни общества, следовательно, повышаются и требования к членам КПСС. Прежде всего они обязаны работать по-коммунистически, показывать пример в труде. Работать по-коммунистически — это значит высокоосознанно относиться к труду, выявлять новые резервы роста производства, быть активными и страстными проводниками нового, прогрессивного, передового.

Партия всегда проявляет огромную заботу о повышении трудовой активности каждого коммуниста, на практике доказывает, что она в ответе за все его дела и поступки.

И. СМЕРНОВ,
секретарь парткома Пижемского леспромхоза.



«...Ускорить строительство третьего Березниковского и Солигорского калийных комбинатов...»

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

Пермская область. Три миллиона шестьсот (тысяч) тонн калийных удобрений в год — такова мощность третьего Березниковского калийного комбината. Это будет самый крупный поставщик минеральных удобрений в стране.

На снимке: передовой коллектив шахтопроходчиков створа № 2, возглавляемый Валерием Павловичем Бабиным (второй справа), перед спуском в шахту.

Фотохроника ТАСС.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ— НАШ КОМСОМОЛ

1970 год был завершающим годом восьмой пятилетки. В связи с этим усилия всех комсомольских организаций были направлены на привлечение каждого члена ВЛКСМ к успешному выполнению производственных заданий, на развитие и закрепление таких действенных форм работы, как Ленинский зачет, общественно-политическая аттестация, движение «Ни одного отстающего рядом»

Практические дела комсомольцев и молодежи района, которыми было отмечено 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и XVI съезд ВЛКСМ, свидетельствуют об эффективности этих форм работы. К ленинскому юбилею 600 членов ВЛКСМ выполнили личные планы. Комсомольцы района успешно сдали Ленинский зачет «Заветам Ленина верны», более двух тысяч юношей и девушек приняли участие во Всесоюзном собрании, 1676 членов ВЛКСМ вышли на коммунистический субботник, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Сейчас 612 комсомольцев участвуют в социалистическом соревновании на звание «Лучший по своей профессии». Традиционными стали конкурсы мастерства «Золотые руки». В комсомольских организациях все большее распространение получает движение «Ни одного отстающего рядом».

Высоких показателей на трудовой вахте добиваются комсомольцы Александр Соколов и Рая Тимофеева из колхоза «Коммунар», член райкома Алексей Опарин и Алевтина Ложкина из колхоза имени Тимирязева, Валентина Огаркова из совхоза «Вякшенерский», которая совмещает работу на ферме с учебой в сельскохозяйственном техникуме, бригада штукатуров РСУ, возглавляемая членом райкома Людмилой Русиновой.

Работа комсомольских организаций района по трудовому воспитанию молодежи сочеталась с повышенными требованиями по овладению молодежью общеобразовательными, культурно-эстетическими, техническими и экономическими знаниями. Более 100 человек сейчас учатся заочно в вузах и техникумах, более двухсот занимаются в вечерней и заочной общеобразовательных школах, большинство комсомольцев в районной организации имеют среднее образование.

Комсомольские организации активизировали свою деятельность в работе с пионерами. В этом году в каждом отряде есть вожатые-комсомольцы. 110 членов ВЛКСМ работают отрядными вожатыми, кроме того, старшеклассники руководят работой различных кружков и секций. Впервые в районе почти во всех дружинах прошла военно-спортивная игра «Зарница», массовыми были пионерские соревнования на приз газеты «Пионерская правда». При активном участии комсомольцев и пионеров прошел смотр художественной самодеятельности, большинство школ также приняли участие и в смотре стенных газет.

Кроме хорошей учебы, активного участия в общественной жизни, комсомольцы-школьники не стоят в стороне от участия в трудовых делах. Они активно помогали в уборке урожая, в озеленении улиц, сборе металлолома, оказывают помощь инвалидам и престарелым.

Готовясь к XXIV съезду КПСС, райком комсомола разработал положение о смотре комсомольских организаций, пионерских дружин. Сейчас подведены итоги смотра. Победителями вышли комсомольские организации Пижемского леспромхоза, Альцевского строительно-монтажного управления, торфопредприятия, колхозов «Малокаменский», имени Тимирязева, «Коммунар», Шайгинской, Тоншаевской и Пижемской средних школ и Лесозаводской восьмилетней школы.

Лучшими пионерскими дружинами среди средних школ признаны дружины имени Олега Кошевого Тоншаевской средней школы, имени Зои Космодемьянской Пижемской средней школы, имени Ивана Кожедуба Ошминской средней школы. А среди восьмилетних — дружины Лесозаводской, Соловьевской и Большеселковской школ.

В социалистическом соревновании на звание «Лучший по своей профессии» победителями признаны: среди механизаторов А. Соколов и А. Опарин, среди доярок — Р. Тимофеева, А. Ложкина и В. Огаркова, среди штукатуров-маляров — Л. Русинова, среди шоферов — В. Козлов и Н. Ломтев.

Благодаря самоотверженному труду комсомольцев, активному участию в общественной жизни районная комсомольская организация с принятыми обязательствами в честь XXIV съезда КПСС успешно справилась.

Сейчас в дни работы XXIV съезда КПСС, молодежь нашего района трудится под лозунгом «Каждый день работы съезда — день ударной работы и отличной учебы».

А. БАЛАХОНЦЕВ.
первый секретарь РК ВЛКСМ.

ВОЖАК

...Идет комсомольское собрание. За столом — улыбающаяся девушка с быстрым взглядом. Она рассказывает о буднях комсомольцев совхоза «Вякшенерский». Каждое слово выступающей жадно ловят в зале. Одни с завистью, другие — с недоверием. Уж больно все хорошо.

А позавидовать и в самом деле есть чему: комсомольцы регулярно проводят интересные собрания, принимают активное участие в субботниках и воскресниках, организовали художественную самодеятельность. Много есть других хороших дел на счету комсомольцев.

Девушка рассказывала о своих друзьях и подругах, и до каждого находила душевные, добрые слова. И только о себе она не промолвила ни слова. А ведь в успехах комсомольской организации есть большая заслуга и ее, Людмилы Смирновой, вожака молодежи, заводилы и участницы интересных дел.

Два года назад приехала Людмила в Вякшенер. Общительная, энергичная, она быстро узнала людей, стала своим человеком в хозяйстве. Однако одним веселым характером да разговорам истинное уважение в деревне не завоеуешь. Здесь в первую очередь человека ценят по труду, судят о нем по результатам работы, которых она добивается. И Людмила на практике доказала, что она хорошо знает свое дело, умеет и любит работать.

Сказать, что все задачи, поставленные перед собой, Людмила решила, было бы неправильно. Но добилась она все же немало. **Ю. СЕДОВ.**

Молодежная страничка

СЛАВНЫЕ РЕБЯТА



В. К. Груздев

Четвертый год работает Вадим Константинович Груздев в Тоншаевской музыкальной школе. Ведя уроки по классу баяна, он с большой любовью относится к своей работе. Его уроки всегда бывают содержательными и насыщенными, проходят с максимальной пользой для учащихся. Понимая огромное значение искусства в жизни человека, Вадим Константинович прививает своим воспитанникам любовь к музыке. Он готовит группу ребят для поступления в музыкальное училище.

Помимо своей основной работы Вадим Константинович активно участвует и в организационных делах школы. Большую помощь, как практическую, так и методическую, оказывает он художественной самодеятельности районного Дома культуры. За активное участие во многих общественных мероприятиях и хорошую работу в комсомольской жизни он избран членом районного ко-

митета ВЛКСМ и членом комитета комсомольской организации райисполкома.

В свободное от работы время Вадим Константинович любит позаниматься спортом. Не случайно он имеет спортивные разряды по трем видам спорта.

Бок о бок с ним работает другой педагог нашей музыкальной школы Евгений Леонидович Леконцев. Педагогическому мастерству он учится у своего старшего товарища стремясь тем самым интереснее и разнообразнее проводить уроки. В результате кропотливой работы знания его ребята получают тоже неплохие. Евгений Леонидович тоже активно участвует в общественной жизни школы. Это с его помощью выпускается стенная газета, периодически обновляется стенд «Новости му-



Е. Л. Леконцев

зыкальной жизни», проводятся беседы и лекции-концерты. Оказывает он большую помощь в обеспечении школы нотной литературой. Одним словом, любое общественное поручение он выполняет аккуратно и в срок и никогда от него не отказывается. Повышая свой идейный и профессиональный уровень, Евгений Леонидович успешно учится в Горьковском музыкальном училище.

О таких, как Вадим Константинович и Евгений Леонидович, у нас говорят: «Славные ребята». И с этим нельзя не согласиться. Стараюсь быть примером для своих учеников, они всегда вежливы и тактичны в общении с ними, за что пользуются у них уважением и любовью. За свое скромное поведение они пользуются большим авторитетом и среди старших товарищей, с которыми приходится сталкиваться по работе. Молодежи района есть с кого брать пример, есть на кого равняться.

Е. ИНЮШКИН.

Доярка Аля Ложкина



На снимке: Алевтина Ложкина.
Фото Б. Василькова.

Решением бюро РК ВЛКСМ доярка из колхоза имени Тимирязева признана победителем в социалистическом соревновании на звание «Лучший по своей профессии». В прошедшем году она получила более 2000 килограммов молока от каждой фуражной коровы и ныне дела у молодой доярки идут неплохо. Она пока уступает первенство по колхозу только опытной доярке Ольге Дмитриевне Курочкиной. Придя на ферму, Аля многому научилась у этого мастера своего дела.

А начинала она работать еще на старой Березятской молочнотоварной ферме. С вводом же в строй типового коровника в деревне Малый Лом все дойное стадо было переведено в новое помещение. И Аля уже приходится ежедневно ходить из Березят в Малый Лом.

Но зато работать стало намного легче, потому что основные трудоемкие процессы на ферме механизированы, имеются комнаты для отдыха работников фермы.

По словам специалистов, эта ферма в районе одна из лучших по санитарному состоянию. Много труда вкладывает в общее дело и молодая доярка, комсомолка Аля Ложкина.

НУЖЕН ЗАЛ ОЖИДАНИЯ

С каждым годом наша жизнь становится богаче и краше. Доказательство этому — улучшение труда и быта, увеличение производства продукции, улучшение снабжения населения продуктами и т. д. Однако, имеется у нас еще много недостатков и неудобств, которые портят людям настроение, выматывают нервы.

Взять, к примеру, такую сторону жизни. Раньше в наше с. Ошминское, достаточно отдаленное от райцентра, можно было попасть только на лошади или пешком. А если кто и рисковал ехать на авто-

транспорте, то обязательно призывал на помощь трактор.

Теперь же положение в корне изменилось. Два года назад трудящиеся получили хорошую автотрассу. К их услугам два автобуса, регулярно совершающие рейсы из Ошминского в Тоншаево. Круглый год по трассе ходят автомашины с народнохозяйственными грузами.

Для ожидания автобуса на остановках силами местных Советов поставлены постройки, в которых пассажиры могут укрыться от снега, дождя и ветра. А вот в самом райцентре зала ожидания для пасса-

жиров нет. И уже не первый год приходится ждать автобус на улице или искать приюта в зданиях соседних организаций — Тоншаевском комбинате бытового обслуживания или Тоншаевской столовой. Хорошо еще, что их руководители относятся к пассажирам гуманно, не гонят на улицу в непогоду.

Очень хотелось бы знать, до каких же пор пассажиры, проезжающие через райцентр, будут терпеть все неудобства? Неужели на устройство зала ожидания нужны такие большие средства, что организация, в чье ведение входит оборудование этого зала не в состоянии выделить их?

А. СМЕРНОВ,
пенсионер.

Деревня Мухачи.

ЖДЕМ ВРАЧЕЙ

Хорошей традицией тоншаевских медиков были выезды в село Ошминское с лекциями на медицинские темы и выезды, в течение которых были однодневные приемы больных. Но сейчас эта традиция забыта. Ошминскую участковую больницу теперь редко посещают врачи районной больницы, не ведутся приемы больных; не читаются лекции. А ведь съездить в райцентр на прием к врачу не каждый имеет возможность.

Конечно, коллектив Ошминской больницы молодой, работоспособный. Но все медицинские работники имеют среднее специальное образование, и им подчас бывает

трудно установить диагноз и назначить лечение. Поэтому очень бы хотелось, чтобы в райбольнице вопрос о выезде врачей в нашу больницу для однодневных приемов был решен положительно. А ошминским медикам нужно чаще выступать перед населением с лекциями и беседами на медицинские темы.

Несколько слов хочется сказать о наших медиках. Многие из них трудолюбивые, добросовестные люди. Это — санитарки С. Бастркова, Л. Втюрина, Г. Трегубова, Р. Посаженикова, повар Г. Вшивцева, прачка Л. Бастркова и другие.

К. СУЛИНА.

с. Ошминское.

КОГДА БУДЕТ КИНО?

С таким вопросом обратились в редакцию газеты рабочие совхоза «Прогресс» из деревни Ломина.

Известно, что исполком Кодочиговского сельского Совета своим решением перевел Ломинский сельский клуб с бюджета Совета на бюджет совхоза «Прогресс». О дальнейшей судьбе клуба не позаботился, ибо считает его совхозным.

Это привело к тому, что Совет не стал беспокоиться и о культурном обслуживании жителей дер. Ломина. Сейчас здесь отсутствует культурно-массовая работа и даже не демонстрируют кинофильмы.

Партийная, профсоюзная

организации и дирекция совхоза, приняв этот очаг культуры, успокоились, что главное дело сделано. А создать условия для культурного отдыха в клубе они считают нет смысла, ибо здание устаревшее. Люди, мол, смотрят телепередачи, пользуются услугами радио и этого вполне достаточно.

Однако рабочие Ломинской бригады обеспокоены таким отношением к их нуждам и желают вопреки мнению руководителей пользоваться услугами клуба.

На вопрос, поставленный рабочими деревни Ломина, редакция газеты просит руководителей совхоза и исполкома Кодочиговского Совета дать исчерпывающий ответ.

ТАКИМ У НАС НЕ МЕСТО

Прочитав в районной газете обзор февральской почты, где рассказывается не много о лесничем Унженского лесничества К. Н. Тарасове, невольно захотелось рассказать о нем, о его отношении к людям, с которыми работает.

Конечно, очень обидно, что у нас еще порой встречаются такие люди, как Тарасов. Таким, не место в нашем обществе. Он очень груб с подчиненными. В его разговорной речи можно слышать сплошной мат. При этом не считается, кто находится рядом с ним: жен-

щина или дети. Всех, кроме себя, он считает ничтожными существами, с которыми как хочет, так и поступает. Всем своим видом и поведением показывает, что я, мол, здесь хозяин; если кто пойдет против меня, то сразу же уволю. В обращении с людьми у него выработались свои девизы: «Лесничий все знает не обязан», «Я не знаю и знать не хочу».

Пользуясь своими полномочиями Тарасов действует так, как ему выгодно. Например, коней он использует в своих личных целях,

лесничество превратил полностью в свое поместье. Совершенно не беспокоясь за выполнение производственного плана, он устраивает зачастую пьянку.

Так было и 17 марта. Тарасов вместе со своим помощником Елсуковым и лесотехником Корчемкиным устроили в деревне Казанер пьянку. А группа лесников и кадровых рабочих по их вине просидела целый день без дела.

Как же мог докатиться до такой низости лесничий Тарасов? И чья в этом вина?

М. ПЕТРОВ.

АЛЛЕРГИЧЕСКИЙ

• СОВЕТУЕТ ВРАЧ

ДИАТЕЗ

Родители часто сетуют: дали ребенку яйцо или рыбу, грибы, а у него начался зуд, тело покрылось волдырями, температура поднялась.

Мать пятилетней Даши удивляется: когда бы ни ставили бабушке горчичники, у девочки тут же возникает кашель.

Девочка Наташа пока цветет тополь, никак не отделяется от насморка.

Чем это объяснить?

Это проявление аллергии — особого состояния организма, при котором повышается его избирательная чувствительность к какому-то одному или нескольким веществам. Эти индивидуальные раздражители получили название аллергенов.

При подробном расспросе нередко выясняется, что и у родителей такого ребенка тоже бывали или бывают проявления аллергии.

Врачу без помощи окружающих бывает очень трудно выяснить: какой именно аллерген вызвал нежелательную реакцию? А без такого уточнения нельзя назначить правильное лечение.

У большинства детей к кожному зуду и высыпаниям ведут пищевые раздражители. Но какой из них? Для определения этого родным рекомендуется вести специальный «пищевой дневник» — в те-

чение 7—10 дней подробно записывать: что ребенок ел и пил, когда и какие у него возникали ответные реакции? Потом продукты, которые окажутся виновниками аллергических поражений кожи либо нарушений нормальной работы кишечника, необходимо удалить из рациона. Чаще всего в роли аллергенов оказываются крепкие мясные и рыбные бульоны, яйца, шоколад, несколько реже — рыба, сыр, грибы, ягоды.

Помещение, в котором находится подверженный аллергии ребенок, следует с особой тщательностью убирать, причем влажным способом, чтоб не поднималась в воздух пыль. В квартире нельзя держать домашних животных и цветущих растений — они тоже могут провоцировать аллергические реакции. Стиральные порошки и вообще все другие применяемые в быту химикаты должны быть хорошо упакованы и спрятаны в плотно закрытые ящики.

Мать должна предупредить врача о том, что ее ребенок плохо переносит то или иное лекарство.

Е. ЛАКОТКИНА,

кандидат медицинских наук, (Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

Заметки синоптика

МЕСЯЦ ВОДЫ

Апрель — месяц последнего снега и вскрытия рек. День по сравнению с январем увеличивается вдвое — с 7 до 14 часов. По-летнему закружатся кучевые облака, а иногда прогремят первые весенние грозы. Весенний дождь озеленит леса, сады и парки. По народному календарю 7 апреля — приметный «день зимобор». Смысл этого слова прост: «Весна зиму поборол».

По сведениям гидрометцентра, апрель на территории нашего района предпологается прохладным. В первой половине месяца ожидается колебания температуры воздуха ночью от -10 до +2 градусов, днем от -2 до +5 градусов, временами осадки, преимущественно в виде мокрого снега. Третья декада будет относительно теплее, предполагается повышение температуры днем до +10; +15 градусов и местами дождя.

Месячное количество осадков ожидается в пределах нормы около 29 мм. Со сходом снежного покрова происходит постепенное оттаивание почвы. В третьей декаде апреля с переходом среднесуточной температуры воздуха через 5 градусов тепла начинается вегетация озимых, но полевые работы (боронование зяби и сев ранних яровых) начинаются в условиях нашего района только с мая месяца.

Трехкратные отращивания озимых в течение зимы, проведенные метеостанцией, показали неплохие результаты. Изреженность результатов от выпревания не превышает 10—20 процентов.

По расчетным данным, к весне ожидается увеличение процента гибели озимых от выпревания и местами от длительного залегания ледяной корки. Устойчивость посевов от неблагоприятных весенних условий в этом году будет очень пониженной из-за сильного истощения растений.

Колхозам и совхозам нужно уже сейчас все подготовить для ухода за озимыми культурами. Особое внимание надо обратить на усиленные ранние подкормки и боронование. Следует провести весеннее обследование озимых примерно через десять дней после того, как они вступят в рост. В первые дни вегетации гибель озимых может быть незамеченной в результате зимнего повреждения у них корневой системы и узла кущения.

В. ЛАПТЕВ,
начальник метеостанции.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 188 Тираж 3919

Телевидение

ЧЕТВЕРГ,
1 АПРЕЛЯ

10.00—На XXIV съезде КПСС. 10.30—«Взлетная полоса». Фильм. 17.20—«Товарищ песня». 18.00—Дневник XXIV съезда КПСС. 18.15—Концерт. 19.15—Зарубежные гости XXIV съезда КПСС. 19.35—Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Швеция—Финляндия 3-й период. 20.15—На XXIV съезде КПСС. 21.00—«Свадьба в Малиновке». Фильм. 22.30—Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР—ЧССР.

ПЯТНИЦА,
2 АПРЕЛЯ

10.00—на XXIV съезде КПСС. 10.30—Концерт. 11.00—Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР—ЧССР. 18.00—Дневник XXIV съезда КПСС: 18.15—Концерт. 19.15—Зарубежные гости XXIV съезда КПСС. 19.40—«Карусель». Телевизионное обозрение. 20.30—На XXIV съезде КПСС. 21.15—«Судьба-индейка». Спектакль. 22.45—Вечер оперетты.

СУББОТА,
3 АПРЕЛЯ

10.00—На XXIV съезде КПСС. 10.30—Музыкальный турнир. 12.00—Л. Радищев «Всегда на марше». Спектакль. 13.15—Делегаты XXIV съезда КПСС. 13.30—Концерт. 14.45—«В мире животных». 15.40—«Служили два товарища». Фильм. 17.50—Чемпионат мира по хоккею с шайбой. ЧССР—Финляндия. 19.15—Концерт. 20.15—На XXIV съезде КПСС. 21.00—Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР—Швеция.